

从怀疑到信仰

桑安桂博士 著

有不少人以为基督教的圣经，不过是一部古人所写的书；现在时代不同了，许多圣经里的话，在今天已不再适用了。

也有人以为圣经的记载，未必是事实；有许多事迹与科学冲突，故认为圣经所说的，不过是迷信的神话而已。

不错，圣经是历代以来最受人攻击的一本书。自古迄今，不少人憎恨它，想竭力的摧毁它，只是他们的努力终归失败，而圣经依然存在。

但有许多反对圣经的人对圣经，自己既未研究，亦未读过，不过是“拾人牙慧，人云亦云”，所以他们的反对批评，就未免武断而乏公正的精神。

法国有一位无神论者福尔泰(Voltaire)说：一百年后，人的知识进步了，就不会有人相信圣

经。福尔泰过去了，但圣经还是存在，并且连福尔泰的房子后来都被圣经公会收买了，做发行圣经的地方。

美国亦有一个著名的无神论者应格沙尔(Bob Ingersoll)。一次，他在火车上看到有人读圣经，曾愤然说：到了下一代，只能到博物院里去，才能找得到圣经。他说这话之时，到现在快近一百年，但圣经的销路，反而更加普遍了。

所以，盲目地反对圣经，不顾事实的真相，是无法推翻圣经之价值的。我们对于任何一个问题的研究，必须除去主观的成见，用客观冷静的头脑来思想一下。例如，圣经是否可信？是否真实？是否有价值？我们不妨提出几个考验的标准来，而加以严格地审查之：

我想任何一本书，都

为什么相信圣经？

可以从下列四方面的标准，来考核它的价值：

一、书的销售数；二、书的著者；三、书的真实；四、书的影响。照例，我们也可以拿这些准则，来评定基督教的圣经：

一、圣经的销售数

销售数的多寡，可以看出读者对于这书的需要情形。我们要查看这本书的销售数大不大？读者多不多？读了以后，还有一读再读的价值否？能经得起时代的考验否？是否日子一久，就被淘汰了而无人问津？或者还是继续不断地能吸引读者？

关于此点，我想任何人都知道圣经是世界上最畅销的书。任何世界名著，若与圣经比较，就无不黯然失色。圣经拥有五亿的读者，一百年来，已经售出三万万五千万册，现已译成一千一百余种语言。1953年圣经新译本，第一版一百万本，在纽约出版第二天就售完，赶印六十万本，又在几星期内售完。因为在美国国内这

样畅销，赶印都来不及，所以在海外各地首数年都买不到。据1955年9月3日美联社莫斯科电：苏联印刷所应民众的要求，印制有新旧约圣经二万五千本。印刷所当局后于透露此举时称，圣经的供应，经已告竭，故为适应亟需，要求增印多本。印刷系由苏联东正教会赞助，并负责分发。现尚未能向教会方面质询，但对外外交文化交换机关的当局称，二万五千本圣经，将由许多购买者购用。有询以个人如何方能购得新圣经者，该机构发言人称，他可以排队轮购。

又据1955年10月9日美联社纽约电：“古登堡圣经”(1405年至1455年间古登堡氏在德国明兹兹印的)第一卷从纽约公众图书馆移至电视节自显露时，有武装兵保卫。该圣经有两卷，乃西方世界首次刊印的书。纽约公众图书馆当年以五十万美元购得，该书用活字版手印，今在电视“万象”节目中显露，该节目说明十五世

纪文艺复兴时期情形。圣经可以说是书中之书，书中之王，“此乃天下之大经也。”

据1989年的统计，单在中国而论，光是南京爱德华印刷有限公司，就印刷了100万册，仅仅又过了8年，到1997年4月2日，光是该公司就印刷了1,500万本圣经。如果一本均厚约2厘米，则1,500万册圣经平叠起来，总厚度约是30万米，就是说，比33座喜马拉雅山还要高。

据1996年度联合圣经公会发行的统计，当年销售之总数达72,667,155本。圣经公会每年均增加数种新文字的译本，许多学者忙于从事修正与新的翻译。第二次世界大战后，由苏格兰教会倡议，经英国各教会同意后，即组织圣经重译委员会。委员均为国际著名之圣经学者。他们经十三年的工作，新译的新约英文圣经终于1961年3月14日问世。出版之日，举凡世界各大日报，无不

有电讯报导此一重要新闻。新译英文新约圣经在出版第一天，销售一百万册，为应付供求起见，又复添印二百八十二万五千册以应急需。数月之内，始终列在美国最畅销书籍的名单中。

在台湾有牟利者影印新译圣经出售而亦在台湾成为最畅销之书。圣经公会对于盲目失明的人，也为他们印有凹凸文的圣经，又为他们制成一七零种留声机唱片。世上其它许多书出版后不久，即被遗忘；许多书读过一次就索然无味，不堪再读。但圣经则不然，它的销路，始终激增；每天有千万人在阅读研究，每逢星期日何止千万人在礼拜堂里倾听圣经的讲解；许多人一生勤读，数十年如一日，天天不辍。笔者自初信基督，开始买了第一本圣经，经过35年来，愈读愈觉得滋味，愈研究愈觉得深奥。

(……待续)



好叫你和你子子孙孙、一生敬畏耶和華你的上帝、谨守他的一切律例、诫命、就是我所吩咐你的、使你的日子得以长久。(申命记 6:2)

一个家既要有温暖，也要有规矩。唯有爱与规矩并行，才能养出一个知书达理、懂得感恩的孩子。有个比喻说得极妙：养孩子如放风筝，既要它飞得高，又要它不断线。

规矩，就是那条线。

不要效法这个世界·只要心意更新而变化、叫你们察验何为神的善良、纯全可喜悦的旨意。(罗马书 12:2)

没有任何人可以限制你，除非你自己同意。局限人的不是环境，不是能力，而是固有的思维模式。思维决定命运，一个人能走多远、登多高，取决于能不能打破思维的高墙。正所谓：推倒一面墙，人生便多了一条路。

如何知道自己蒙恩得救？

洪顺强

蒙恩得救

有一些人说自己相信了耶稣后，仍然没有得救的把握。意思说他们对自己现在是不是一个重生的基督徒及将来是否能上天堂都没有把握，故此他们对信仰仍有很多的犹疑，甚至活在挣扎与不平安中。然而圣经说：“人有了上帝的儿子就有生命，没有上帝的儿子就没有生命。我将这些话写给你们信奉上帝儿子之名的人，要叫你们知道自己有永生。”(约翰壹书 5:12-13)基督徒是应该知道自己有永生得救的，我们可从以下几点来检视自己：

是否诚心认罪悔改接受耶稣为主？

要有得救的把握，您首先要诚实地问问自己是不是已经诚心相信并接受耶稣基督成为自己的救主，曾经在祂面前承认自己是一个罪人，求祂赦免过去一切的罪过，愿意悔改归正，一生跟随祂并以祂为您人生的主宰。这一点非常重要，因为圣经清楚告诉我们人是怎样得救的。请看罗马书 9-10：“你若口里认耶稣为主，心里信上帝叫祂从死里复活，就必得救。因为人心里相信就可以称义，口里承认，就可以得救。”约翰福音 12：“凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就赐他们权柄作上帝的儿女。”以及约翰壹书 9-10：“我们若认自己的罪，上帝是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。我们若说自己没有犯过罪，便是以神

为说谎的，祂的道也不在我们心里了。”

按圣经的应许得救

人没有得救的把握有可能是单凭感觉，觉得自己好像还未得救；觉得自己还未做好；觉得天堂太完全太圣洁而自己没有资格进去的；觉得自己不比别的基督徒好；觉得自己信了主后仍然有时会犯罪；觉得自己还没有完全明白圣经；觉得……。其实要有得救的把握不是凭感觉的，乃是要按圣经的应许，相信圣经怎样说我们便怎样得救，以下几处经文会帮助您——约翰福音 3:16说：“上帝爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的不至灭亡，反得永生。”罗马书 10:13节：“因为『凡求告主名的，就必得救。』”主耶稣说：“我实实在在的告诉你们，信的人有永生。”(约翰福音 6:47)你相信主的应许吗？上帝是信实的，祂不会失信，故此祂应允信主的人得救就必得救。

靠主的恩典得救

还有，要知道我们一点也不能靠自己的行为去救自己，在这个世界上绝大部分的宗教都是教人靠自己的好行为去赚取救恩，诸如佛教教人去行善；印度教教人去打坐、冥想、修行等。试问有谁可以做到行为完全没有一点过犯呢？因为天堂是不容人有一点儿罪恶的，而我们也知道自己过去也曾犯了不少数罪，那些罪过已经犯了，全知的上帝全都记录下

来，人是无法靠行善或积德去涂抹或抵消的。好像一个犯了罪(不论大或小，多或寡)的人，法庭判他有罪时，他不能说他将来的好行善或好行为去抵消，他仍被判有罪并留下记录(除非他蒙赦罪之恩)。故此我们的罪既然不能靠自己涂抹，就需要主耶稣的代赎。祂为我们受了该受的刑罚与一切痛楚，圣经说：“祂为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤……，我们众人的罪孽都归在祂身上。”(以赛亚书 53:5-6)

主耶稣就是那样爱我们的，愿意拯救我们脱离将来的审判，所以我们只要相信并接受祂为救主，就带着拯救，将来不会被定罪及受罚，主耶稣释放了我们。好像一个欠了别人很多债的人，本来因为不能还债而受罚，然而有一个人出现为他还清了一切债，那欠债的人便得着释放。同样我们都欠了很多的罪债及得罪上帝，靠我们是洗不净、还不清的，惟靠主耶稣得救。以赛亚书 53:6说：“我们众人都如羊迷了路，各人偏行己路；耶和華却把我们的罪孽，都归在祂(耶稣)身上。”圣经以弗所书 2:8-9：“你们得救是本乎恩，也因着信，这并不是出于自己，乃是上帝所赐的，也不是出于行为，免得有人自夸。”

感谢上帝，只要我们接受祂所赐下的恩典就必得救。也许您接着会问：那岂不是不用行善、不用

有好行为吗？不，我们每个人都仍要行善、仍要活出好行为，只是我们怎样做也达不到上天堂的标准，不能靠一些以后的好行为得救。以下一点会说明我们的得救与好行为的关系。

新生命的印证

雅各书 2:26说：“身体没有灵魂是死的，信心没有行为也是死的。”说明一个人是否真正信耶稣也要看他的行为。圣经说：“若有人在基督里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了。”(哥林多后书 5:17)信耶稣的人生命会被改变，有人信主以后不再拜偶像了；有人信主以后不再赌博了；有人信主以后不再说谎了；有人信主以后不再讲污言秽语了……。信主后最重要的是他的心灵与生命被改变了，以前不以耶稣为救主，现在公开承认自己是信耶稣的；以前的人生价值只为金钱物质，现在在的是永恒；以前内心充满不平安、不快乐与憎恨，现在内心有平安、快乐与爱；以前不懂得追求圣洁，现在知道要活出圣洁；以前不爱主耶稣不爱读经，现在爱主及祂的话语等，以上的那些改变是因信主后所产生的结果，是新生命的印证。

那么您有改变吗？或许你说：变了，但仍然是不完全，仍然有时会犯错甚至会犯罪，那仍然得救吗？原来信主后上帝称我们为义、为完全，但是我们要活出上帝所赐的丰盛



完美的生命，圣经教导我们要“认识上帝的儿子，得以长大成人，满有基督长成的身量。”(以弗所书 4:13)我们要靠主去过一个得胜的生活，向着完全的目标去追求。只要我们已重生，虽然有时候会做得不好，但仍然是得救的，因为成为上帝的儿女，是与天父建立的一个永恒关系，祂永远不会丢弃我们，我们永远在上帝的家中、永远蒙祂所爱。

得救的人有圣灵的内住

最后，基督徒可以根据在他里面有没有圣灵(上帝的灵)去确定他的得救。上帝应许信主的人有圣灵的內住。请看以下经文：约翰福音 14:16-17，主耶稣说：“我要求父，就另外赐给你们一位保惠师，叫祂永远与你们同在，就是真理的圣灵，乃世人不能接受的，因为不见祂，也不认识祂，你们却认识祂，因祂常与你们同在，也要在你们里面。”罗马书 5:1、5：“我们既因信称义，就借着我们的主耶稣基督，得与上帝相和……盼望不至于羞耻，因为所赐给我们的圣灵，将上帝的

爱浇灌在我们心里。”罗马书 8:14-16：“因为凡被上帝的灵引导的，都是上帝的儿子。你们所受的不是奴仆的心，仍旧害怕，所受的乃是儿子的心，因此我们呼叫『阿爸、父』。圣灵与我们的心同证我们是上帝的儿女。”

基督徒怎样知道有圣灵在他里面呢？可以问问自己以下的这些问题去确定：自己有没有在祷告中称上帝为天父，承认天父是自己的属灵父亲呢？当自己犯罪后有没有感到是得罪上帝呢？有没有向上帝认罪悔改呢？有没有认耶稣基督为主？自己愿意活出圣洁的生命吗？自己有没有公开承认是基督徒呢？自己有没有爱弟兄姊妹的心？如果您对以上问题的回答是肯定的话，相信圣灵已经在您里面了！

亲爱的朋友，你得救了吗？如果还没有，请快快接受主耶稣基督的救恩，按着《真理报》上的志祷告去接受相信主耶稣，并跟随主到教会去认识真理，学习爱的事奉及为主作见证。

来源：真理报